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Κίνας να ανέβει σε σχέση με το δολάριο 
της Αμερικής και να ρίξει το έλλειμμα κατά 
US$200 δισεκατομμύρια. Κάτι τέτοιο δεν 
μπορούσε να το εφαρμόσει η Κίνα χωρίς 
να δεχθεί καίριο πλήγμα η οικονομία της, 
η οποία προσπαθούσε να περάσει από την 
εξάρτηση στις εξαγωγές και την κατασκευή 
μεγάλων έργων στο εσωτερικό, σε μια οι-
κονομία που θα στηρίζονταν και στην εσω-
τερική κατανάλωση, ανεβάζοντας έτσι και 
την ποιότητα ζωής των κατοίκων της. Αντέ-
δρασε βάζοντας και αυτή δασμούς σε προϊ-
όντα της Αμερικής και ο οικονομικός πόλε-
μος κλιμακώθηκε φτάνοντας στο σημείο να 
βάλει η Αμερική δασμούς σε όλα σχεδόν τα 
βιομηχανικά προϊόντα της Κίνας. Οι κακές 
γλώσσες λένε, πως ο κ. Trump, ήταν ιδι-
αίτερα προσεκτικός ώστε να μην βάλει δα-
σμούς στα προϊόντα που εισήγαγε η κόρη 
του. Την ίδια εποχή, απειλούσε το Μεξικό 
με την κατασκευή του περίφημου τείχους 
που θα σταματούσε τους μετανάστες από τη 
Νότιο Αμερική, ενώ λίγους μήνες αργότε-
ρα θριαμβολογούσε για τις επενδύσεις της 
Αμερικής στο Μεξικό και τις καλές σχέσεις 
με τη χώρα αυτή. Η Αυστραλία σε αυτό το 
διάστημα, είχε παραγγείλει 8 υποβρύχια 
από τη Γαλλία, τα οποία θα κινούνταν με 
Ντήζελ ή με ηλεκτρισμό και όχι με πυρηνι-
κή ενέργεια όπως είναι ο αρχικός σχεδια-
σμός τους. Τον Ιανουάριο του 2019, το κυ-
ριότερο εξαγώγιμο προϊόν της Αυστραλίας, 
το σιδηρομετάλλευμα, είχε τιμή US$75.60 
ο τόνος. Στις 25 Ιανουαρίου 2019, έσπασε 
το τοίχωμα που κρατούσε τα νερά στο ορυ-
χείο της Vale στην πόλη Brumadinho στη 
Βραζιλία, με αποτέλεσμα τα νερά και η λά-
σπη να σκεπάσουν σπίτια και να πνιγούν 
πολλοί άνθρωποι. Η κυβέρνηση έκλεισε 
πολλά μεταλλεία, στα οποία συμμετείχε και 
η Αυστραλιανή εταιρεία BHP. Αυτό είχε 
σαν αποτέλεσμα, να περιοριστεί η εξόρυξη 
σιδηρομεταλλεύματος στη Βραζιλία και σε 
συνδυασμό με την μεγαλύτερη ζήτηση από 
την Κίνα, το 2020 οι τιμή άρχισε να ανε-
βαίνει θεαματικά αυξάνοντας τα τεράστια 
πλεονάσματα της Αυστραλίας στο εμπόριό 
της με την κίνα. Η Αυστραλία εξήγαγε τερά-
στιες ποσότητες σε πολύ καλές τιμές. Αυτό 
δεν την εμπόδισε στο να συμμετέχει ενεργά 
στις περιπολίες στη θάλασσα και στον αέρα 
στη Θάλασσα της Νότιας Κίνας, στο πλευρό 
της Αμερικής. Ούτε από το να ζητήση να 
γίνει έρευνα για την προέλευση του κορο-
νοϊού από Διεθνή Επιτροπή. Η Κίνα αντέ-
δρασε άμεσα και άρχισε να βάζει δασμούς 
σταδιακά σε Αυστραλιανά προϊόντα όπως 
το κριθάρι και το κρασί ή να καθυστερεί 
τον εκτελωνισμό ευαίσθητων προϊόντων 
όπως ζωντανών θαλασσινών, γονατίζο-
ντας ολόκληρους κλάδους της Αυστραλι-
ανής οικονομίας του πρωτογενούς τομέα. 
Συνέχισε να μην υπακούει στις απαιτήσεις 
του κ. Trump, ελπίζοντας πως θα ηττηθεί 
στις εκλογές του Νοεμβρίου 2020, όπως 
και έγινε. Πριν την ήττα του ο κ. Trump, 

είχε μετακινήσει περίπου το 60% του Πο-
λεμικού Ναυτικού και της Πολεμικής Αερο-
πορίας της Αμερικής στον Ειρηνικό Ωκεα-
νό, με στόχο να ασκήση πίεση στην Κίνα. 
Παράλληλα, είχε αρχίσει να πιέζει σοβαρά 
για την καταπάτηση των δικαιωμάτων των 
Ουιγούρων, οι οποίοι θέλουν να αποσπα-
στούν από την Κίνα και διώκονται συστη-
ματικά. Μαζί με το Χονγκ Κονγκ και την 
Ταϊβάν, αποτελούν ένα αγκάθι στα πλευρά 
της Κίνας και αφορμή για παρέμβαση της 
Αμερικής. Επίσης, είχε συνάψει συμφω-
νίες για πωλήσεις όπλων ύψους US$435 
δισεκατομμυρίων, με την Ιαπωνία, τη Σα-
ουδική Αραβία και την Ινδονησία. Τον 
Νοέμβριο του 2020, μετά την εκλογή του 
κ. Biden στην Αμερική, η Κίνα επέβαλλε 
δασμούς μέχρι 200% στα Αυστραλιανά 
κρασιά, αλλά συνέχισε να αγοράζει σιδη-
ρομετάλλευμα επειδή το χρειάζεται για την 
κατασκευή των έργων που πραγματοποιεί 
αλλά και για την κατασκευή ατσαλιού προ-
ορισμένου για εξαγωγή. Η Αυστραλία που 
επί 30 χρόνια πραγματοποιούσε όλες τις 
επιθυμίες της Κίνας και ξεπουλούσε οτι-
δήποτε ήθελαν να αγοράσουν οι Κινέζοι, 
βρέθηκε σε μία θέση πρωτόγνωρη. Από 
τη μία είχε τις μυστικές υπηρεσίες να προ-
ειδοποιούν πως η χώρα κινδυνεύει από 
την διείσδυση της Κίνας στην οικονομική 
και πολιτική ζωή της χώρας και από την 
άλλη είχε πρώην πολιτικούς και από το Φι-
λελεύθερο και από το Εργατικό κόμμα, να 
ασκούν πολιτική πίεση για λογαριασμό της 
Κίνας. Αφού είχε πουλήσει τεράστιες αγρο-
τικές εκτάσεις, γαλακτοκομικές εταιρείες, 
σταθμούς εκτροφής ζώων, είχε παραχωρή-
σει το λιμάνι του Darwin σε κινέζικη εται-
ρεία για 99 χρόνια και το μισό λιμάνι του 
Newcastle, ξαφνικά έπρεπε να πάρει μέτρα 
ενάντια στην Κίνα. Ήταν σίγουρο πως κά-
ποια μέρα, η Αυστραλία θα έπρεπε να επι-
λέξει μεταξύ του μεγαλύτερου σύμμαχου, 
την Αμερική και του μεγαλύτερου πελάτη 
της, της Κίνας. Η ισορροπία ανάμεσα στους 
δύο, απαιτεί πολιτικούς με ζήλο, επιδεξιό-
τητα, όραμα και πατριωτισμό.

Η συνέχεια την επόμενη εβδομάδα.
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Ο
κ. Trump, είναι επιχειρηματίας 
και όχι πολιτικός καριέρας. Όσο 
και αν θέλει να υπερηφανεύεται 
η Αμερική για τη δημοκρατία της 

και την ελεύθερη αγορά, ο κ. Trump τα 
κουρέλιασε και τα δύο. Προήδρευσε σαν 
να διοικούσε μία από τις εταιρείες του, 
ασκώντας εξωτερική και οικονομική πολι-
τική μέσω τιτιβισμάτων στο μέσο κοινωνι-
κής δικτύωσης twiter. Τα σχόλιά του στο 
twiter, δεν φαίνονταν να είναι αποφάσεις 
από κάποιο αρμόδιο όργανο της κυβέρ-
νησης όπως αρμόζει σε μία δημοκρατία, 
αλλά προσωπικές απόψεις του προέδρου, 
τις οποίες άλλαζε ανά πάσα στιγμή, χωρίς 
να τον ελέγχει κανένας. Ένα από τα πρώ-
τα πράγματα που επεσήμανε ο κ. Trump, 
ήταν το τεράστιο έλλειμμα στο εμπορικό 
ισοζύγιο με την Κίνα, το οποίο το 2017, 
ήταν US$375 δισεκατομμύρια. Το έλλειμ-
μα αυτό. Άρχισε το 1986 με US$6 δισεκα-
τομμύρια και κάθε χρόνο αυξανόταν. Στο 
διάστημα μιας εικοσαετίας, μέχρι το 2006, 
έφτασε συνολικά τα US$1.356 τρισεκατομ-
μύρια και την επόμενη δεκαετία μέχρι το 
2016, πρόσθεσε US$3.035 τρισεκατομμύ-
ρια και έφτασε τα US$4.391 τρισεκατομμύ-
ρια. Την πρώτη χρονιά υπό την προεδρία 
του κ. Trump, το έλλειμμα ήταν US$375.67 
δισεκατομμύρια και τότε αποφάσισε πως 
αυτό δεν μπορεί να συνεχιστεί για πάντα. 
Μόνο τα όνειρα των χρηματιστών της Wall 
Street, επέτρεπαν σε αυτό το έλλειμμα να 
ανεβαίνει, αφού διαχειρίζονταν τα πλεο-
νάσματα της Κίνας, επενδύοντας μεγάλο 
μέρος από αυτά σε μετοχές, ομόλογα, ακί-
νητα και σε συνάλλαγμα. Ταυτόχρονα, δια-
τηρούσαν το όνειρο να βάλουν πόδι στην 
τεράστια αγορά της Κίνας. Ο κ. Trump δεν 
είχε αντίρρηση σε αυτό, αλλά καιγόταν από 
την ανάγκη να προστατέψει την όποια βι-
ομηχανία είχε μείνει στην Αμερική, να 
περιορίσει τις εξαγωγές της Κίνας και να 
βελτιώσει τις εξαγωγές της Αμερικής προς 
την Κίνα. Έτσι, τον Μάρτιο του 2018, επέ-
βαλε τους πρώτους δασμούς σε ορισμένα 
προϊόντα της Κίνας, κάνοντάς ακριβότερα 
στην αγορά της Αμερικής. Οι θεωρίες περί 
ελεύθερης οικονομίας, πήγαν περίπατο 
φανερά πλέον, διότι η Αμερική πάντα υπο-
στήριζε τα αγροτικά της προϊόντα με επιδο-
τήσεις, σε βάρος των εισαγομένων. Τώρα 
πλέον εγκατέλειψε φανερά τις φανφάρες 
περί ελεύθερης οικονομίας και προσπάθη-
σε να χτυπήσει την Κίνα εκεί που την πο-
νάει. Ταυτόχρονα, η παρουσία πολεμικών 
πλοίων  και αεροπλάνων της στη Θάλασσα 
της Νότιας Κίνας, αυξάνονταν, με πρόσχη-
μα την προστασία της ελεύθερης διέλευ-
σης των εμπορικών πλοίων και υπέρπτη-
σης πάνω από τον ίδιο χώρο εμπορικών 
και πολεμικών αεροσκαφών. Το μήνυμα 
προς τον Κινέζο πρόεδρο Σι, ήταν ξεκά-
θαρο. Έπρεπε να αφήσει το νόμισμα της 
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